

15.5米长卷《正定胜迹图》展出

去看看这幅正定的“清明上河图”

本报讯(记者 张晓娟)4月9日,“巨变、自豪、古城新颜——《正定胜迹图》画卷面世暨古城保护二十四项工程诗书画展”在正定博物馆举行,一幅长15.5米、宽68厘米的《正定胜迹图》画卷惊艳亮相,吸引了众多书画爱好者观展。

据介绍,画卷由张敬、周仲贤、姚孟军三位画家,历经四年精心绘制,将正定的名胜古迹、民俗风情、饮食文化等融入其中,再现古城之美。画卷中,风格各异的古典建筑依次亮相,宽街小巷纵横交错,门楼牌坊、塔亭桥墩星罗棋布,数千个南来北往的各种人物栩栩如生。市井人家的说笑声,商铺老字号

的交易声、街角的吆喝叫卖声仿佛从画中传出,构成了整个古城文化的交响曲。

画卷创作者之一的周仲贤介绍,在创作之前,他们搜集了大量的资料,并且经过专家考察论证,画卷中不仅收录了滹沱河、长乐门、阳和楼等名胜,还将古城内被历史长河所淹没的众多著名文物古迹收录入卷,涵盖古城所有的繁荣记忆,全面地还原了古城的神韵。画卷中出现的文化活动和一些商铺老字号等也是史料记载的,他们经过画面布局的协调,进行了呈现,希望通过这幅画卷让更多的人了解正定的历史文化。

同期见面的《古城保护二十四项工程

礼赞》诗词书法长卷,由该县艺术家共同创作完成。大家挥毫泼墨,一起赞美今日正定的巨大成就。其诗文、书法作品饱含着热烈的创作激情,凝聚着扎实的艺术功力,寄托着浓郁的乡愁,反映了省会人们昂扬向上的精神风貌。

“这是属于咱们正定的《清明上河图》,内容太有生活气息了!”“我们是从山东过来玩,看过展览觉得正定真的是一个有历史、有文化底蕴的地方。”不少观众踱步展厅,时不时拿起手机拍照留念。大家表示,“通过展览更了解正定,更了解家乡文化,也更热爱自己的家乡了。”展览将持续至4月28日。

培养河北梆子和石家庄丝弦人才 市艺校向全省招收“定向委培班”

本报讯(记者 刘迪)记者获悉,为了弘扬传统戏曲文化,给我市演艺队伍输送素质高、业务精的合格人才,自即日起,石家庄市丝弦剧团、市河北梆子剧团与市艺术学校联合招生,面向全省招收“定向委培班”。

“定向委培班”将按照定向培养学员、为我所用的原则,对学生进行文化知识和戏曲表演、戏曲演奏艺术的教授,培养德艺双馨的艺术人才。学生毕业后,经专家评委考试合格后,择优招录到石家庄市河北梆子剧团、石家庄市丝弦剧团,入职身份、工资及福利待遇以当年剧团规定和标准为准。

据了解,此次河北梆子剧团计划招生30名,其中演员23名,演奏员7名。

演员包括青衣、武旦、闺门旦、花旦、小生、文武丑等各个行当。丝弦剧团计划招生40名,演员30名,演奏员10名。此次招生将通过初试和复试确定名单,复试时间为5月14日至16日。据介绍,此次招生报名截止日期为4月25日。

市艺术学校(市艺术研究院)党委书记吴合利表示,为加强我市文化艺术研究工作,合理配置文化资源,今年年初,我市在市艺术学校加挂“市艺术研究院”牌子,同时明确6家市属文艺院团由市艺术学校管理。他说:“机构调整后,市艺校可以根据各院团的需要定向培养人才,为艺校带来更多生源的同时,也为文艺院团培养人才提供了更好的机会。”

许光汉章若楠新作提档

《你的婚礼》抢先锁定“五一档”

本报讯(记者 张晓娟)日前,由韩天执导,许光汉、章若楠领衔主演,丁冠森、晏紫东、郭丞、王莎莎主演的电影《你的婚礼》宣布提档4月30日。

影片一起释出四张提档海报,记录了许光汉饰演的周潇齐和章若楠饰演的周咏慈在人生不同的四个阶段中,或甜蜜或深情的瞬间,呈现了一段横跨十五年的深刻爱情故事:两个人校服初见时怦然心动,重逢时喜悦相拥,热恋时上演“满眼都是你”的甜蜜,历经时间考验的成年时展现了刻骨深情。这段跨越15年的爱情长跑,包含

了两个人的相遇、相伴、相恋、相依,也让人意识到原来我们最懂懂的爱情不仅是年少初遇时的怦然心动,还有成年后两个人的彼此陪伴与坚守。

据悉,影片从定档之日起就引起众多影迷关注。在猫眼想看数据上该片位列待上映影片第一,想看日增人数连续三天破2万,夺得榜单日冠军,创下了近期最新纪录。目前,已超过54.3万人想看该片。有网友留言表示:“等不及想去电影院看《你的婚礼》了”“5月20日不放假,能提前看到《你的婚礼》真好。”

全运会预选赛

河北女子拳击获4张门票

本报讯(记者 刘真)近日,2021年全国女子拳击锦标赛暨第十四届全国运动会资格赛(第一站)在重庆落幕。河北九江拳击队在比赛中获得2金1银3铜,为河北拿到4个全运会资格。

本次比赛是今年全国首场高水平拳击赛,赛程共进行5天,角逐出10个级别的金牌。河北九江拳击队派出了11名队员参赛,其中沙英获得了64公斤级第一名,禹立赛获60公斤级第二名,菅礼爽、包丽娜、张婕分获

48公斤级、69公斤级、75公斤级第三名的河北选手常园,此次比赛被计入51公斤级并列冠军。

根据规定,女子拳击51公斤级、57公斤级、60公斤级、69公斤级、75公斤级为全运会项目,各级别将产生8个全运会资格,河北九江拳击队共7人取得全运会资格,其中51公斤级的常园、57公斤级的尹军花、60公斤级的史娅卓和69公斤级的王晓玉四人,将代表河北征战全运会。

中国马拉松奥运名额确定

新华社北京4月11日电 据中国田径协会消息,2021徐州马拉松暨全国马拉松锦标赛(徐州站)·奥运会马拉松选拔赛11日在江苏徐州落幕。江西选手彭建华和云南选手张德顺分别凭借终点线前强力的冲刺收获男、女冠军。此外,男女前三名运动员都达到东京奥运会参赛标准,如愿获得奥运“门票”。

此次比赛是中国队马拉松项目唯一奥运选拔赛。男子组比赛,彭建华凭借强力的冲刺实现反超,并最终在2小时11分16秒的成绩收获冠军。杨绍辉以2小时11分19秒的成绩排名第二,董国建1秒之差紧随其后。

女子比赛同样上演冲刺大战。去年在澳门刚刚完成首马的张德顺以2小时29分11秒夺冠,辽宁的白丽落后1秒排名第二,上海名将李芷萱位列第三,成绩是2小时29分13秒。

按照中国田协制定的奥运选拔规则,本场比赛的男女前三名将作为正选运动员参加东京奥运会。此外,田协还将按照选拔赛排名择优录取男、女各1名达标运动员作为替补,当正选运动员无法参赛时,由替补运动员接替上场。

CBA

山东胜新疆

4月11日,在浙江诸暨举行的CBA第55轮比赛中,山东队以114比98战胜新疆队。图为新疆队球员于德豪(下)和山东队球员焦海龙争抢篮板。

新华社发



遴选专业人才 推动戏曲振兴

河北戏曲中青年演员推广工程启动

本报讯(记者 刘迪)记者获悉,由省委宣传部、省文旅厅、河北广播电视台联合主办的2021年“河北省戏曲中青年演员推广工程”已于近日启动。报名截止日期为4月30日。

2021年“河北

省戏曲中青年演员推广工程”由省戏剧家协会等承办。全省范围内,年龄55周岁以下(含55周岁)的各戏曲院团(含民营院团)的专业演员和省内外专业戏曲院校的优秀教师均可报名。报名可通过个人申报、单位推荐的形式。活动中,将由多位戏曲专家组成初评委员会对报名选手进行初评,入选者将进行音视频录制。值得一提的是,该工程将聘请国内艺术团、院校等相关领域著名专家学者,以中国传统戏曲基础知识、戏曲专业基础能力为主要内容对入选演员进行授课。

值得期待的是,今年底,大型汇报演出即将亮相省会。

据了解,为推动社会主义文化繁荣兴盛,促进河北戏曲事业的传承和发展,激发全省各地中青年戏曲演员积极投身戏曲事业的热情,自2017年起至今,河北广播电视台农民频率连续实施了“河北省戏曲中青年演员推广工程”。工程成果得到社会各界的广泛好评,共培养推出24个剧种的154位中青年演员,录制完成音视频650余段,在央视频等多个平台进行推介,为抢救濒危地方剧种、遴选优秀中青年戏曲人才、加强戏曲保护传承推广、推动河北戏曲振兴发挥了巨大作用。

英超



新华社论

敦4月10日电 英超“领头羊”曼城10日主场遭遇失利,被整个下半场都少一人应战的利兹联2:1击败。利物浦凭借补时阶段的进球2:1逆转阿斯顿维拉。在安菲尔德,利物浦开局不利,让维拉在第43分钟率先破门。不过,面对本

利物浦险胜维拉

赛季曾以7:2横扫自己的维拉,“红军”顶住压力,先是第57分钟由萨拉赫头球破门,接着又在补时第1分钟由阿诺德在禁区边缘射中的。利物浦继续以2分劣势紧追切尔西,排名第五。图为利物浦队球员萨拉赫(右)与阿斯顿维拉队球员塔吉特拼抢。

新华社发

西甲国家德比

皇马获胜搅乱争冠格局

□本报记者 刘真

北京时间4月11日凌晨,全世界球迷瞩目的西甲国家德比开打,西甲双雄皇马与巴萨巅峰对决,主场作战的皇马在一场大雨中以2比1击败巴萨,实现了一个赛季对死敌双杀的同时,更搅乱了西甲的争冠形势。

皇马和巴萨作为西甲影响力最大的两大超级豪门,虽然近两年由于核心球员年龄增大统治力有所下降,本赛季更是被另一传统强队马竞压制,但两大豪门直接较量仍充满话题,并且会影响到联赛冠军的归属。

这场比赛,巴萨摆出志在必得的姿态,可是在大雨中他们虽然场面上踢得好看,却难以制造真正的威胁。在上半场巴萨几乎没有有什么好的射门机会,反倒是防守出现了巨大的漏洞,开场仅14分钟,皇马中锋本泽马门前漂亮地用脚后跟破门,帮助主队1比0领先。第28分钟,皇马又由他们的中场核心克罗斯主罚任意球折射破门,比赛刚踢了半个小时,就2比0领先。

巴萨的球王梅西在这场大战中多次射门都未能取得进球,他在雨中瑟瑟的身影也成了巴萨的写照。下半场明格萨的垫射为客户队扳回1分,让巴萨看到了扭转战局的希望。就在比赛结束前,出现了赛后引起巨大争议的一幕,巴萨的布雷思韦特在皇马禁区底线附近被放倒,执法主裁示意没有犯规比赛继续。由于此时巴萨只要有一个进球就能扳平比分,这次判罚让他们失去了最后机会。

这场比赛结束后,2比1取胜的皇马在积分榜上反超了巴萨,西甲在赛季只剩下最后8轮时,形成了马竞、皇马、巴萨齐头并进的局势,冠军归属也因此变得更加有悬念。

导演郭宝昌再造“京味”传奇

传奇年代戏《东四牌楼东》播出

本报讯(记者 刘迪)说起影视界中对京味儿拿捏最到位的导演,郭宝昌绝对是其中之一。他的《大宅门》系列从2001年开播至今,依然是不朽的经典。时隔20年,郭宝昌又捧出一部京味儿大戏。4月10日,48集传奇年代大戏《东四牌楼东》在北京卫视开播。

《东四牌楼东》以民国时期为背景,以富商龙德演的哈岚颠沛流离的一生为主线,深度展现了一段参透人生的不朽传奇。剧中,在无意之中,前清贝勒哈岚

得到了一部记载皇陵宝藏的密疏,由此人生发生巨变,并在国仇家恨中完成人物成长。该剧采用了双线并行的叙述方式,一条以惊心动魄的皇陵密疏保卫战为主,围绕哈岚因巧得密疏而被迫逃亡展开,上演了一出国版的“绝地求生”战;另一条则以哈岚跌宕起伏的情感线为主,展现了乱世之中小人物的聚散离合与人生悲喜。郭宝昌表示:“你能在这个小人物的经历中,看到一种民族精神。相比于英雄人物,去展现一个

自省的人、能够自嘲的人、能够对自己有正确的认识和自己应该怎么做的人,我觉得更可贵。”

据介绍,为了深度还原老北京城的风华气韵,再现京华往事,年逾七旬的郭宝昌不仅亲自查阅史料,修改剧本,还邀请了北京京剧院的多位演员出演,原声真唱还原剧中的京剧效果。凭借电影《天狗》中李天狗一角斩获华表奖、金鸡奖等多项大奖的富大龙,是影视圈名副其实的低调影帝。此次他加盟《东四牌楼东》,

饰演了全剧的灵魂人物。除了围绕“东陵密疏”展开的夺宝护宝线,哈岚和格格佟丽华、京城名角儿姜晓月之间的情感纠葛,赋予了该剧悲凉的时代底蕴。郝蕾此次在剧中饰演哈岚的妻子佟丽华,是一个颇为复杂却又带有悲剧色彩的人物。而有着“荧屏硬汉”“抗战剧一哥”称号的于震,在剧中饰演哈岚一生的对手——警察局局长汪四海。此外,王大奇、辛月、寇振海、李诚儒、刘佩琦等新生代、老戏骨的倾情演绎,都令该剧增色不少。